Inz. Fizika 1, 2. kolokvijum, Mérn. Fizika 1, 2. kollokvium

18. 01. 2022. 01. 18.

1. Izracunajte elektromotornu silu £ u prikazanom kolu. Poznate veli¢ine su: &1, &, Ry, Ro, R3 i I4.

Szédmolja ki az E3 elektromotors erét a lenti Aramkoérben. Az ismert mennyiségek: &1, &, R1, Ra, R3 és 1.
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2. Kroz dva paralelna pravolinijska provodnika na medjusobnom rastojanju a proticu struje jac¢ina I; i I5. Struje imaju
suprotan smer. Nadjite tacke u kojima je rezultujuce magnetno polje 0.
Két parhuzamos, egymdstol a tavolsdgban levé egyenesvonali veztében I; és Is erdsségii aram folyik. Az dramok ellentétes
irdnyitasiuak. Keresse meg azokat a pontokat amelyekben az ered6 magneses tér 0.

3. Kroz pravolinijski provodnik protice struja jacine I. Na rastojanju r od provodnika se naelektrisanje ¢ udaljava brzinom
¥, brzina zaklapa ugao « sa provodnikom. Izrac¢unajte silu koja deluje na nelektrisanje.

Egyenes vonali vezetén keresztiil I erdsségii aram folyik. A vezet6tdl g toltésii részecske tavolodik o sebeséggel, a sebesség
szOget zar be a vezet&vel. Szamolja ki a részecskére hatd erét. A részecske és a vezetd kozotti tavolsag r.

4. Kroz pravolinijski provodnik preénika 0,2 cm protice struja jac¢ine 3 A. Provodnik ima duzinu od 1,5 m, napon izmedju
dva kraja provodnika je 40 V. Izracunajte: a) gustinu struje, b) ja¢inu ekektriénog polja u provodniku, c) specifiéni otpor
provodnika.

Egy egyenesvonali, 0,2 em sugard és 1,5 m hosszisagi vezetébem 3 A erdsségii aram folyik. A vezetd két vége kozott a fesziiltség
40 V. Szdmolja ki: a) az dramsfirliséget, b) az eletromos tér intenzitdsat a vezet6ben és c) a vezetd fajlagos ellenallasat.
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Inz. Fizika 1, 2. kolokvijum, Mérn. Fizika 1, 2. kollokvium

11. 01. 2022. O01. 11.

1. Izracunajte elektromotornu silu & u prikazanom kolu. Poznate veli¢ine su: &1, &3, Ry, Ro, R3 i I3.

Szédmolja ki az & elektromotors erét a lenti Aramkoérben. Az ismert mennyiségek: &1, €3, R1, Ra, R3 és 1.
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2. Dve kruznice koje zaklapaju ugao od 45 stepeni se nalaze na povrsini sfere polupreénika R. U tacci "u” na preseku dve

kruznice postavimo tangentu na sferu uperenu vertikalno. Ukoliko struja jacine I; kroz vodoravno postavljenu kruznicu protice
u smeru kazaljke na satu, kroz drugu kruznicu struja jacine I protice od tacke P ka tacci Q (duz zadebljanog luka) a struja
jacine I3 duz vertikalno postavljenog pravca protice od gore ka dole, izracunajte vektor magnetnog polja u sredistu sfere.
Két egymadssal 45 fokos szoget bezard korvonal egy R sugari gombon helyezkedik el. A két korvonal metszetében az u pontban
helyezzenek el egy fliggéleges érintét. Amennyiben a vizszintes korvonalban I erdsségii d&ram az éramutaté jardsival megfeleld
irdnyban aramlik, a mdsik korvonalon az Iy erdsségili dram a P ponttdl a Q pont felé dramlik (a vastagabb szakaszon) és a
fliggdleges érintén I3 erésségi dram folilrol lefelé aramlik, szamolja ki a mégneses tér vektorat a gémb kézéppontjaban.

7

3. Kroz pravolinijski provodnik protic¢e struja jacine I. Na rastojanju r od provodnika se naelektrisanje ¢ udaljava brzinom
¥, brzina zaklapa ugao « sa provodnikom. Izracunajte silu koja deluje na nelektrisanje.
Egyenes vonali vezetdn keresztiil I erdsségii aram folyik. A vezet6tél g toltésii részecske tdvolodik o sebeséggel, a sebesség a
szOget zar be a vezetével. Szamolja ki a részecskére hatd erét. A részecske és a vezetd kozotti tavolsag r.

I
4. Merni uredjaj ima unutrasnji otpor od 36 oma. Paralelno uredjaju je vezan otpornik koji ima otpor od 4 oma. Koliki deo
ukupne struje protice kroz uredjaj?

Egy elektromos miiszer belsé ellenélldsa 36 ohm. A miiszerrel parhuzamosan be van kotve egy 4 ohmos ellendllds. Az dram
hanyad része aramlik a miszeren keresztiil?
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Inzenjerska Fizika 1, popravak drugog kolokvijuma

28. 12. 2021.

1. Izracunajte ekvivalentni kapacitet kondenzatora na slici. C7 = 2uF, Cy = 4uF, C3 = 5 uF,
Cy=1uF, Cs =7 uF.

< / \ C
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2. Dva paralelna pravolinijska provodnika se nalaze na rastojanju a. Na rastojanju x od prvog
provodnika kroz koji protice struja jac¢ine I; magnetno polje je 0. Kolika je jacina struje u drugom
provodniku i koji je njen smer?

|
1

3. Izracunajte otpore Ry, Ry i elektromotornu silu & u kolu na slici. Iy = 1,67 A, Io = 0,82 A,
I3 =0,85A,& =20V, & =15V, R3 =50Q.
ya 4
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4. U kruznom prstenu poluprec¢nika R tece struja jac¢ine I;. Kako treba postaviti dva pravolinijska
provodnika da magnetno polje struja koje proti¢u kroz njih poniste magnetno polje u sredistu prstena?

Ukoliko kroz pravolinijske provodnike proticu struje istih jacina, kolika treba da bude jacina struja u
pravolinijskim provodnicima?
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Inzenjerska Fizika 1, popravak drugog kollokvijuma

28. 12. 2021.

1. Izracunajte ekvivalentni otpor otpornika na slici.

2.00 2 6.00 Q 1.00 2
A —A—1

4.00Q 3.00Q 2.00Q §

B o
3.00 Q
2. U kruznom prstenu poluprecnika R tece struja jacine I u smeru kazaljke na satu. Na rastojanju
2
2 od sredista prstena na osi simetrije prstena intenzitet magnetnog polja je B = %ﬁ. Na
x
rastojanju x od sredista prstena naboj g se kre¢e paralelno ravni prstena brzinom v i prolazi kroz osu
simetrije prstena. Kolika sila deluje na naboj na osi prstena?
3. Izracunajte struje u kolu na slici. & =20V, & =5V, & =15V, Ry = 1009, Ry = 3002,

R3 = 50€.
o
3
T o
R 2 |
[ “T
4. U kruznom prstenu poluprecnika R tece struja jac¢ine I;. Kako treba postaviti pravolinijski

provodnik da magnetno polje struje koja protice kroz njega ponisti magnetno polje u srediStu prstena?
Kolika treba da bude jacina struje u pravolinijskom provodniku;

1 ||2




). Oreorman BPOX  REPUMENT 7 DHRIL mALEr TR men

2. 0
/I'U
B OF
(ME? uné KA ﬁA’M‘(“

5. Oreordrt 5P qlumees Y g O YA TEPUIAN VH A

BOJA TONLOKAD o BOHUYEA

L" T ons
' ARy uRAAL MORA FuTu
By - %,z O A U9 A

% - —
%@ A .= B B, = Mo L4 Bz Mo L2
: 2L 277 0L

v 611 _jade

/Z/Z AT



Inzenjerska Fizika 1, drugi kolokvijum

20. 12. 2021.

1. Izracunajte ekvivalentni otpor izmedju tacaka a i b za otpornike sa slike.
R

R3 R6

2. Kroz dva paralelna pravolinijska proti¢u struje I; i Is u suprotnim smerovima. Provodnici su
na medjusobnom rastojanju a. Gde se nalaze tacke u kojima je magnetno polje 07

3. U kolu na slici su poznate velicine &1 =20V, E =5V, [ =1A, I, =3 A, R3 = 50€). Odredite
I3, Ry i Rs.

4. Na povrsini stola se nalazi kruzni provodnik poluprecnika R, kroz koji protice struja jacine
I;. Na kruzni provodnik je polegnut pravolinijski provodnik tako, da prolazi kroz srediste kruznice.
Kroz pravolinijski provodnik protice struja jac¢ine Iy. Odredite silu jedinici duzine provodnika (sila je
vektor!) koja deluje po na pravolinijski provodnik u centru kruznice.
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Inzenjerska Fizika 1, drugi kolokvijum

20. 12. 2021.

1. Izracunajte ekvivalentni otpor za otpornike sa slike.
3.0Q 4.0Q

Ae AW MWW

20.0 Q 9.0Q 8.0Q

MWV

Be MWW

6.0 Q

2. Kroz pravolinijski provodnik postavljenog duz x ose prolazi struja jac¢ine I;. Kroz pravolinijski

provodnik postavljenog paralelno y osi i na visini @ u odnosu na x osu prolazi struja jacine Is. Odredite
vektor magnetnog polja u tacci koja je na polovini rastojanja izmedju dva provodnika.

z
I2

a

Y

3. Odredite sve struje u kolu na slici. £ =20V, & =5V, Ry =100€2, Ry = 30012, R3 = 50Q.

4. Kroz pravolinijski provodnik protice struja jac¢ine I. Na rastojanju r od provodnika i paralelno
s njim u identiénom smeru kao i struja se brzinom v kreée naboj ¢. Odredite silu (sila je vektor!) koja

deluje na naboj.
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1. Na slici je prikazana sfera poliprecnika R i na njenoj povrsini tri kruznice (E1, E2, E3) kroz koje
proticu struje 11, 12 i I13. Kruznice su u ravnima koje zaklapaju ugao od 60 stepeni. Na lukovima
kruznica okrenutim ka nama struja u prvoj kruznici ide s desna na levo, a na ostale dve od
dole ka gore. Odredite vektor B u sredistu sfere.

2. lzracunaj otpor izmedju tacke A i B.

A B Cc
R2 Ra
Ri1 Rs Rs
Rs Rz
[ 1 | — &

3. U pravolinijskom provodniku duzine 0,5m i poluprecnika 2mm jacina elektricnog polja je E=3
V/m. Koliki je napon na krajevima provodnika? Ukoliko je specifican otpor provodnika 2,65 x
107-8 Om izracunajte gustinu i jacinu struje te elektricni otpor provodnika.

4. Izracunajte ekvivalentni otpor kola prikazanog na slici. Izvedite formule i na kraju u njih uvrstite
brojne vrednosti.

R6
20

(=
N

80 20




5.

6.

10.

11.

Izracunajte ekvivalentni kapacitet kondenzatora na slici. Izvedite formula i tek na kraju uvrstite
brojne vrednosti.

5.0 uF 1.5 uF
8.0 WF_
3.5 uF 0.75 uF_15 uF

Pravolinijski bakarni provodnik kuznog poprecnog preseka ima poluprenik imm i duzine je
jednog metra. Specificni otpor bakra je 1,68 x 10/-8 Qm. Koliki je opor ovog provodnika? Ako
kroz provodnik protie struja jacine 5A koliki je napon na krajevima provodnika? Kolika je jacina
elektricnog polja u provodniku?

Pravolinijski gvozdeni provodnik kruznog poprecnog preseka ima poluprecnik 1mm i duzine je
jednog metra. Specificni otpor bakra(ovde je provesor verovatno pogresio) je 9,71 x 10/-8
Om.Koliki je otpor ovog provodnika? Ako kroz provodnik protice struja jacine 10A koliki je
napon na krajevima provodnika? Kolika je jacina elektricnog polja u provodniku?

Izracunaj otpor izmedju tacke A i B.

—
L

A R R, ’

e '

Tanka sferna metalna ljuska (suplja sfera) ima poluprecnik R. Na povrsini sfere je ravnomerno
rasporedjeno naelektrisanje q. Koliki je elektrostaticki potencijal na povrsini sfere? Koliki je
elektrostaticki potencijal na rastpojanju 2R od centra sfere?

U tipicnom bakarnom provodniku ima 2 x 10721 slobodnih elektrona po 1cm duzine.
Pretpostavite da se elektroni u provodniku krecu brzinom 0,05 cm/s. Koliko elektrona prodje
kroz dati poprecni presek provodnika tokom jedne sekunde? Kolika je jacina struje? Elektricni
naboj elektrona je 1,6 x 10r-19 C .

Dve kruznice koje zaklapaju ugao od 45 stepeni se nalaze na povrsini sfere poluprecnika R. U
tacci ‘U’ na preseku dve kruznice postavimo tangentu na sferu uperenu vertikalno. Ukoliko
struja jacine 11 kroz vodoravno postavljenu kruznicu protece u smeru kazaljke na satu, kroz
drugu kruznicu struja jacine 12 protice od tacke P ka tacci Q (duz crvenog luka) a struja jacine
I3 duz gore ka dole, izracunajte vektor magnetnog polja u sredistu sfere.



12. Merni uredjaj ima unutrasniji otpor od 36 oma. Paralelno uredjaju je vezan otpornik koji ima
otpor od 4 oma. Koliki deo ukupne struje protice kroz uredja;.

183. Dva paralelna pravolinijska provodnika su na rastojanju a. Kroz njih paralaleno proticu struje
jacine 11 i 12. Nadjite ta’cke u kojima je intenzitet rezultujuceg magnetnog polja.
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